

<闽商蓝皮书·闽商发展报告(2023)>

启动编撰 计划推出泉商专辑

中新网福州3月16日电 (叶艺琳)16日上午,由福州大学、福建省闽商文化发展基金会、中国商业史学会、社会科学文献出版社联合主办的《闽商蓝皮书·闽商发展报告(2023)

》启动仪式在福州大学经济与管理学院举行。

来自政府、高校、科研机构、媒体的30余名代表参加会议。福建省委统战部副部长李家荣,福州大学党委常委、副

校长、研究员林键,福建省工商联党组成员、副主席叶善青出席会议。

“闽商蓝皮书”系列自2019年启动,目前已连续出版4年。作为中国商帮研究领域的首本蓝皮书,“闽商蓝皮书”对当代闽商的发展历程和成长经验进行了记录、总结和分析,开创性地完成了当代闽商研究的基础资料积累。此次启动编撰的《闽商蓝皮书·闽商发展报告(2023)》是该系列的第五本,计划为泉商专辑。

闽商蓝皮书主编、福州大学教授苏文菁表示,泉州商人

是闽商中的佼佼者。历史上,泉商造就了宋元中国的世界海洋商贸中心;当代,泉商成为改革开放40年的缩影,是“晋江经验”的创造者和践行者。今天,泉商仍然是新时代闽商精神的典范;以泉商为代表的福建民企善观时变、主动求新,是福建建设“民营经济强省”的优势和后劲所在。

“闽商蓝皮书”编辑部计划于2023—2025年推出泉商专辑,从世界泉商、全国泉商、本土泉商三个层面,围绕电子信息、石油化工与新材料新能源、金融与

新兴产业、纺织鞋服、建材家居与工艺品、装备制造、食品饮料与生物医药、现代服务业及数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济等“8+4”现代产业体系,动态、全面地形成对当代泉商发展的真实记录。

“闽商蓝皮书”也将借泉商专辑开始对闽商研究细分领域进行探索,以进一步传承弘扬“晋江经验”,塑造新时代闽商精神,助力福建实施新时代民营经济强省战略。(完)

来源:中国新闻网



图为《闽商蓝皮书·闽商发展报告(2023)》启动仪式现场。福州大学闽商文化研究院供图

美国联邦调查局:2021年全美仇恨犯罪激增11.6%

中国侨网3月14日电 据美国《侨报》报道,根据美国联邦调查局(FBI)周一(13日)发布的一份报告显示,2021年全美仇恨犯罪的案件报告数量为9065起,相比2020年的8120起激增了11.6%。值得注意的是,所有案件中有超过6成的受害者是因为种族或族裔因素而成为袭击目标。

FBI曾在去年12月发布了不完整

的“2021年度仇恨犯罪统计数据”,但一些大城市和部分执法机构在当时尚未向新启用的“国家犯罪报告系统”更新数据。FBI表示,周一(13日)公布的数据包含了来自纽约、洛杉矶和芝加哥的部分案件,最新的数据更能说明因为种族、民族、残疾偏见等因素所导致的日益严重的犯罪威胁。

经过补充后的数据显示,在2021年报

告的所有案件中,有12411人成为了仇恨犯罪的受害者,其中64.5%的因为种族或族裔因素成为被袭击的目标。

如果根据族裔对受害人进行划分,非裔美国人比其他任何族裔都更容易成为被攻击的目标。2021年,“国家犯罪报告系统”共记录了3277起针对非裔美国人的仇恨犯罪案件,受害者人数达到了3906人。亚裔美国人则是

另一个受到严重影响的族裔,系统共记录了746起案件,受害者人数达到845人。

司法部副部长在声明中说:“我们不会止步于FBI最新发布的这份数据报告,我们将继续与全美各执法机构以及各级政府合作。仇恨犯罪及其对于社区造成的破坏在这个

国家没有立足之地。司法部致力于使用一切工具和资源来打击各种形式的基于偏见的暴力行为。”(严添)

来源:中国侨网



FBI资料图